



结婚和离婚的都少了！ 一季度全国结婚登记量跌破200万对

近日，民政部网站公布2024年一季度民政统计数据，其中结婚登记196.9万对，离婚登记57.3万对。相对2023年一季度，今年结婚登记同比减少17.8万对，离婚登记同比减少6.8万对。

2023年全国结婚登记数为768万对，同比上涨了约12.4%，成为2014年到2022年连续九年下降后的首次同比增长。2024年一季度的数据再次显示，2023年的结婚人数增长主要是2022年疫情原因造成的需求压制，2024年将大概率延续2014年开始的结婚人数递减的态势。

记者梳理近十年的结婚和离婚数据发现，除了2023年结婚和离婚人数均有小幅增长外，结婚人数趋势是下降的，离婚人数在2019年达到巅峰，然后呈减少趋势。

专家分析，结婚人口减少的原因包括多个方面。一是婚育观念的变化，现在结婚是一种选择，不

是必须要结婚，结婚不再是生命中必须完成的一个节点事件。

另外，随着城市化和现代化水平的提升，居民受教育程度提升，初婚年龄推迟是必然趋势。2020年平均初婚年龄男性上升到29.38岁，女性上升到27.95岁。婚姻推迟增加了女性终身未婚的可能性，进一步抑制了生育水平。

其三，婚育成本偏高，随着经济社会发展，住房、教育、就业等多重因素影响下的婚育教育成本居高不下。另外，可能还有一些复杂的经济社会因素变量。

近几年，大学生人数不断上涨，2024届全国普通高校毕业生规模预计达1179万。“学历越高结婚肯定越晚。在同龄的青年人口中，大学生的比例已经超

过一半以上了。”

中南财经政法大学社科院院长、人口与健康研究中心主任石智雷教授表示，现在经济市场化水平较高，社会分工明确，结婚人数减少的趋势也是适应

(据21世纪经济报道、澎湃新闻)



藏羚羊产仔季来了

近日，新华社记者在羌塘国家级自然保护区内拍摄到刚刚出生的小藏羚羊。据了解，一年一度的藏羚羊产仔季已经开始。藏羚羊是国家一级保护动物。目前青藏高原上生活着30多万只藏羚羊，其中超过20万只生活在西藏北部的羌塘国家级自然保护区内。

图为6月17日，在鲁

确草原，一只刚出生不久的小藏羚羊跟着母藏羚羊在草原上漫步。

文图据新华网



普京24年来首次访朝

俄专家：建立对抗西方国家的全面战线

当地时间17日，俄罗斯总统普京签署决议，同意与朝鲜签署《全面战略伙伴关系条约》。

据朝中社18日报道，在对朝鲜进行国事访问前夕，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在朝鲜《劳动新闻》上发表文章说，俄罗斯和朝鲜将把双边合作提升至更高水平。

普京定于18日至19日应邀对朝鲜进行为期两天的国事访问。这是24年来普京首次访问朝鲜。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说，俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结伴体系”。

建立“平等、不可分割的安全架构”

朝鲜《劳动新闻》18日刊登普京署名文章《俄罗斯和朝鲜民主主义人民共和国：跨年代继承的友好合作关系传统》。

普京在文章中写道，俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结伴体系”，共同反对非法单边限制措施；两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

普京在文章中说，俄朝将深化经贸关系，在人道主义、教育、旅游、文化等领域加强交流与合作。在俄朝共同努力下，此次访问将把双边合作提升到“更高水平”，促进“互惠平等合作”。

普京在文章中指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界，而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

法新社17日报道，俄方代表团成员包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然资源、交通、卫生等部门部长以及航天机构主管。

乌沙科夫说，此次访朝主要活动安排在19日，

怎么驾驶F-16战机？ 首批乌克兰飞行员在法国受训

法国媒体6月17日报道，法国空军帮助培训的首批乌克兰战斗机飞行员正在法国西南部一处秘密基地接受F-16型战斗机训练。

法新社报道，这批乌克兰飞行员有10人，年龄在21岁至23岁之间，抵达法国前在英国接受初步培训，在法国将接受为期6个月的“速成训练”，而后再前往另外一个国家进行最后阶段培训。这些乌克兰飞行员将学习法国飞行员的全部课程，但仅用一半时间，包括80个小时“阿尔法”教练机飞行训练和50个飞行模拟器课时。

按照法新社说法，法国许诺今后两年为乌克兰训练26名飞行员，而法国空军每年只培训约30名本国飞行员。

(据央视新闻、环球网)

(据央视新闻)



小区停车费，收多少才算合理？

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

近日，荷塘区某老小区李女士反映，小区之前从来没有收过停车费，现在安了道闸准备收停车费，每台车按照5元/小时收，她觉得不合理，会影响小区房屋出租。

在电视剧《心居》中，有一个停车费的情节，剧中万紫园小区因停车位有限，突然调整收费标准：第一辆车150元/月收费，第二辆300元/月。外来车辆10元/小时，上不封顶。业主们受不了停车费涨价，小区因此上演业主聚众闹事堵住出入口的一幕。

根据2017年我市出台的《株洲市机动车停车收费停放服务收费实施细则》规定，小区停车费实行市场调节价。

那么，小区停车费，收多少才算合理？



荷塘区御景龙湾小区利用小区空地设停车场，对业主收费5元，缓解小区停车难题。记者/旷昆红 摄

1 小区停车费有差距

连日来，记者走访多个小区发现，小区停车多数按阶梯时间收费，差距不小。

比如天元区翠谷城小区，两小时内免费，以4小时为阶梯，4小时内收费5元，4—8小时收费10元，8—16小时收费20元，16—24小时收费30元。按照早7点上班晚6点到家计算，一个月停车费约600元。

慧谷阳光小区，对家里有两台车的实行共享计费。两台车可共享一个车位，一台车停入后，另外一台车按临时车辆计费，实行阶梯计费。

九八缔景城小区，今年一个车位售价从9.8万元降至8万元，位置差点的降至6万元至7万元。业主甘女士表示，“即便车位降价了，一个停车位差不多等于一台中档小车，买车位仍不划算。”小区车位只卖不租，为此，无法从其他业主手上转租车位的业主，选择将车停在小区附近的马路上。

记者询问多个小区物业，被告知停车位只售不租。要租车位，只能从业主手上转租，1个停车位每月租金约300元，但不少小区随着房龄的增长，空置率降低，车位需求爆发，停车位变成了刚需，从业主手上转租车位不是件容易的事情。

奥园广场二期两小时免费，超时后按5元/小时收费，这样的收费标准几乎和商场无异。业主刘女士表示，谁家都有大事，比如喜宴、生日宴等，上门拜访的亲戚不少，她表示，“女儿回家吃饭，都得掐着时间走，很多时间都10元停车费。”

2 停车费不能随便涨价

值得注意的是，小区停车费不是随便就能涨价的。根据2017年市发改委出台的《株洲市机动车停车收费停放服务收费实施细则》，其中关于住宅小区停车费实施市场调节价。

已成立业主委员会的住宅小区停车服务由业主大会或业主代表大会决定，未成立业主委员会的，其收费标准按前期物业服务合同中约定，怎么收费要看物业服务合同是怎么规定的。

收费是不是合理，看停车费有没有明码标价，有没有价格公示这些程序和规范性的问题。

上调停车费关乎小区业主自身利益，一旦采取新的收费标准需要走合理的程序。物业公司要调整价格都要经

3 停车位应有合理的收费标准

从记者采访的情况来看，株洲很多小区停车位不足，车位配比达不到1:1，甚至只有1:0.5。小区基本都只有有限的地上公共车位，业主们想买车位也没有，也只能租车位。

另一方面车越来越多，一家人不止一辆车，夫妻都去上班一人一辆车的现象也越来越普遍。

即便是按1:1配置车位，仍然不够小区业主停放的，所以从资源稀缺的角度来说，业主都在争抢停车位资源，你需要停车别人也需要停车。

合理范围内的收费或涨价无可厚非。比如河东一个老小区，新标准是这么回事：要求车主将车驶离小区，否则将按照每小时5元的价格收费。在老城区来说，这样的停车费标准，能看出来它其实就是面向租客制定的，通过高额停车费限制租客停车，以此减少非小区外来车辆。

对于很多租客来说要么将车开走要么承担价差悬殊的停车费。就像房东说的那样，“谁还来租房”。

外来车辆停车标准也会影响业主的利益，比如小区里的洗脚店、理发店等，他们接待一个客户怎么也要一两个小时，让客户负担高价停车费多少有点不合理。

那么，小区停车费太便宜就是好事吗？

当然不是，首先可能会导致外来车辆很多。较低的停车费自然会吸引一波外来临时停放车辆，周边小区停不下的车也停到了小区内。

对于老旧小区来说，最重要的是综合居民对于停车费的意见，也就是说，制定的收费标准要综合考虑小区各方面的问题，合理定制收费标准。

以合泰A区来说，这里以前不收停车费，外来临时车辆多，造成了比较严重的小区消防通道拥堵的问题，是小区不可忽视的安全隐患。

在合泰A区示范小区创建指挥部指导下，新成立的物管会决定安装闸门，并制定了收费标准，从一定程度上缓解外来车辆长时间停放。

当然，小区停车费并不是越低越好，想要兼顾业主利益又保证小区停车不拥挤，需要一个合理的停车费标准。

荷塘区御景龙湾小区实行人车分流，入住多年后，有1200多户，3800多人，但地下停车位仅520个，车位配比严重不足。小区外空地成为业主和附近小区车主见缝插针、乱停乱放的场所。经过小区党支部和业委会共同协商后，利用小区公共区域建了一个户外停车场，本小区业主停户外停车场1小时免费，一次性停24小时收费5元。外来车辆停放1小时免费，2小时收费3元，超过2小时，按照2元/小时收费，24小时收费20元。

从2021年9月起运行至今，一定程度上缓解了小区停车位严重不足的问题。另外，每月1.1万元的公共收益回笼到小区基础设施建设、小区文化活动开展中，实现了双赢。